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Aftrek giften

Geeft u in 2010 geld aan een goed doel of een kerkelijke 
of maatschappelijke instelling? Of maakt u kosten voor 
zo’n instelling? Dan kunt u deze uitgaven onder bepaalde 
voorwaarden aftrekken. Dit geldt ook voor giften in natura.

Er zijn 2 soorten giften:
– gewone giften
 Deze giften doet u aan een Algemeen Nut Beogende Instelling 

(ANBI).
– periodieke giften 
 Deze giften doet u aan een Algemeen Nut Beogende Instelling 

(ANBI) of een vereniging die aan de voorwaarden voldoet.

Algemeen Nut Beogende Instelling (ANBI)
Een ANBI is een kerkelijke, levensbeschouwelijke, charitatieve, 
culturele of wetenschappelijke instelling, of een instelling die op 
een andere manier bijdraagt aan het algemeen nut. Instellingen 
kunnen ons vragen om hen te registreren als ANBI. Als zij aan 
bepaalde voorwaarden voldoen, worden ze als een ANBI erkend en 
geregistreerd.

Instellingen in het buitenland
Een ANBI kan gevestigd zijn in een EU-land, de Nederlandse Antillen, 
Aruba of een ander door ons aangewezen land. Voor meer informatie 
over giften aan instellingen die in het buitenland zijn gevestigd, kunt u 
bellen naar de BelastingTelefoon: 0800 - 0543.

Welke instellingen zijn een ANBI?
Wilt u controleren of een instelling waar u geld aan geeft, is 
geregistreerd als een ANBI? Dat kan met het programma ‘ANBI 
opzoeken’ op www.belastingdienst.nl.

Voorwaarden aftrek periodieke giften
U kunt periodieke giften onder de volgende voorwaarden aftrekken:
– U maakt minimaal jaarlijks bedragen over naar een ANBI of een 

vereniging die aan de voorwaarden voldoet. Zie ‘Periodieke gift aan 
een vereniging die geen ANBI is’.

– De bedragen zijn steeds even hoog.
– U hebt de gift laten vastleggen bij een notaris.
– U doet deze gift minimaal vijf jaar achter elkaar, tenzij u eerder 

overlijdt. Dan hoeft u niet aan de termijn van vijf jaar te voldoen. 
– Er staat geen tegenprestatie tegenover.

Periodieke gift aan een ANBI
Doet u een periodieke gift aan een ANBI? Dan mag u die gift 
aftrekken.

Periodieke gift aan een vereniging die geen ANBI is
Voor een periodieke gift aan een vereniging die geen ANBI is, gelden 
aanvullende voorwaarden. Dan mag u die gift aftrekken als de 
vereniging voldoet aan de volgende voorwaarden:
– De vereniging heeft minstens 25 leden. 
– De vereniging heeft volledige rechtsbevoegdheid. 
– De vereniging hoeft geen vennootschapsbelasting te betalen. 
– De vereniging is gevestigd in een lidstaat van de Europese Unie,  

de Nederlandse Antillen, Aruba of een ander door ons 
aangewezen land.

  Voor meer informatie over giften aan instellingen die in het 
buitenland zijn gevestigd, kunt u bellen met de BelastingTelefoon: 
0800 - 0543. 

Voor de aftrek van periodieke giften geldt geen drempel en geen 
maximum.

Periodieke giften in natura 
Voor schenkingen in natura gelden dezelfde regels als voor 
schenkingen in geld. Deze schenkingen moeten dus ook voldoen aan 
de voorwaarden voor periodieke giften. Dat betekent onder andere 
dat de schenking jaarlijks in gelijke delen wordt gedaan. Schenkt u 
bijvoorbeeld een collectie kunstvoorwerpen aan een museum? Dan  
moet u het eigendomsrecht jaarlijks in gelijke delen overdragen. Op 
het moment dat u de schenking laat vastleggen bij de notaris, moet 
u een nauwkeurige verdeling over de jaren vaststellen. Ga hierbij uit 
van de waarde in het economische verkeer van de kunstvoorwerpen.

Fiscaal partnerschap en drempelinkomen

Het drempelinkomen is het totaal van uw inkomsten en aftrekposten 
in box �, 2 en 3, maar zonder uw persoonsgebonden aftrek.

Hebt u geen fiscale partner? Of hebt u alleen een deel van het jaar 
een fiscale partner? Dan telt u alleen uw eigen giften bij elkaar en 
berekent u uw eigen drempelinkomen.

Hebt u het hele jaar een fiscale partner? Tel dan de aftrekbare giften 
van u en uw fiscale partner bij elkaar. Om de drempel te berekenen 
telt u de drempelinkomens van u en uw fiscale partner ook bij elkaar. 
Het aftrekbare bedrag kunt u onderling verdelen zoals u dat wilt, als 
het totaal maar �00% is.

De Rekenhulp aftrekbedrag giften vindt u op de volgende bladzijde.
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Aftrek giften

Gewone giften 
Drempel 
Neem S over uit de berekening

 

M

 –
 

hieronder

Trek af. Als het bedrag negatief is,  
N

 
vul dan € 0 in

Neem over van N, maar vul niet  
P

 
meer in dan 10% van het bedrag 
bij R hieronder. Aftrekbedrag

Periodieke giften bij notariële akte 
Q

 +
 

Tel op: P plus Q Aftrekbedrag giften  

Berekening drempelinkomen giften

Neem over van D uit het overzicht 
op blz. 31 in de toelichting 
Neem over van vraag 5a uit de aangifte 
 
Neem over van vraag 5b uit de aangifte
 
Neem over van G uit het overzicht  
op blz. 31 in de toelichting 
Neem over van J uit het overzicht  
op blz. 31 in de toelichting 

 
+

Tel op Drempelinkomen giften
 

R

 1% x

Bereken 1% van R, maar vul 
minimaal € 60 in

Drempel 
S

 Vul hierboven in  
 bij M
  

Rekenhulp aftrekbedrag giften


